

LA ÚLTIMA HORA

1939
SUBSCRIPCIÓN: 50 pesetas mensuales, 1.500 Ptas.
Extranjero semestre: 24'
Número suelto: 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Telf. 2330
PALMA DE MALORCA

Lunes 6 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRE

Año XLVI.—Núm. 13934

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA

Hacia el fin victorioso de la guerra

Después de la conquista de Gerona las heroicas fuerzas guiadas por el genio del Caudillo van ocupando rápida y brillantemente la pequeña parte que de Cataluña queda a los rojos.—Estos pasan a millares la frontera y se asegura también que buen número de cazas rojos se han dirigido a Francia.—Ayer el número de aparatos derribados e incendiados asciende a 34 seguros y 1 probable.—El Gobierno rojo ha vuelto a desparecer y el Presidente Azaña se ha refugiado en Francia.—La palabra rendición o capitulación suena con frecuencia desde ayer.

Parte Oficial de Guerra

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 4

Nuestras tropas han rodeado en el día de hoy Gerona que ha sido totalmente ocupada y rebasada. La población aparece casi destruida en su parte oeste por las voladuras e incendios que los rojos han realizado antes de huir.

La población civil fué en gran parte obligada a evacuar a toda clase de violencias.

Los habitantes que han quedado cuentan verdaderos horrores de los crímenes y saqueos cometidos por los rojos.

Nuestras tropas han sofocado numerosos incendios evitando las voladuras del resto de la ciudad que los rojos estaban llevando a cabo al entrar nuestras fuerzas.

En el sector de Berga se han ocupado el pueblo de Serch y posiciones muy importantes y en el sector de la costa a media tarde ya se había conseguido un avance muy profundo.

Se han hecho varios centenares de prisioneros.
Salamanca 4 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.
De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña como consecuencia del profundo avance de hoy se han ocupado los pueblos de la Nou, Santa Creu de Jutgar, Olot, Manlleu, Torelló, La Bleva, San Hipólito deuregat, Roda, Vilovi, Satija San Dalmat, Aigua Viva, Fornells de la Selva, Perelló, San Sadurn de Noya, Espinellas, Arbucies, Casa de la Selva, Cuart y Santa Cristina de Aro.

En el sector de la costa se ha llegado a las inmediaciones de Palamós.

El número de prisioneros hechos hoy se eleva a 2.899 y han quedado en nuestro poder varias fábricas, una de ellas de municiones y otra de aleaciones metálicas, tres grandes depósitos de municiones, uno de intendencia, un camión con dinamita y documentación de voladuras y diverso material entre el que se cuenta, dos piezas antiaéreas, tres carros de combate y elevadísima cantidad de armamento.

La operación del paso del Ter para llegar a Torelló se llevó a cabo durante la madrugada por sorpresa y con hábil maniobra que hizo fuese rápidamente vencida la resistencia del enemigo.

Los habitantes de Gerona que quedaron en la ciudad se lanzaron a la calle haciendo una entusiasta acogida a nuestras tropas, aclamándolas constantemente y ofreciéndoles ramos de laurel.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo en el frente de Cataluña fué derribado ayer un Curtiss y otros tres por nuestra artillería antiaérea.

Han sido bombardeadas y ametralladas eficazmente algunas concentraciones enemigas y también fué bombardeado el aeródromo de Vilajuiega.

Salamanca 4 de Febrero de 1939.—III Triunfal.
De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica de Gerona

Mucho antes de llegar ayer tarde a Gerona pude advertir las máximas proporciones del desastre final de la dominación roja en Cataluña.
Fué por la carretera de la costa costada dorada, ruta apacible junto al mar tranquilo que en pleno invierno disfrutaba de una clima primaveral. Allí vivían los artesanos, los labriegos de estos pueblecitos que tenían todo un campo verde y llenos de malvas flores y jazmines de donde sacaban el pan. Los grandes burgueses de Barcelona que enviaban a los payeses venían aquí a edificar sus hermosas torres no contentos con la ciudad, de cemento y asfalto. Pero también se turbó la paz de los campos con las teorías sociales y políticas y estas carreteras y estos paisajes fueron el horror de los milicianos que sembraron el hambre y llevaron a él la lucha y llenaron sus bolsillos de alhajas. Pasó la revolución y la guerra. He aquí cientos de puentes y alcantarillas voladas; he aquí centenares de camiones y coches desbaratados, rotos, abandonados pero así y todo valen muchos miles de duros como buena chatarra aprovechable. Dejemos el paisaje marino y subamos por la carretera que va en dirección de Gerona. Los puentes sobre el Tordera están volados. Hay que bajar hasta el cruce donde corre el río. Apenas salimos de la ciudad. Añadió yo.—No es fumareta de aquello: es el penacho negro de un volcán.— Seguimos adelante, camio-

nes, coches en gran número. A puñados vemos las huellas de la derrida del enemigo. Por la carretera vienen infinidad de prisioneros, hombres famélicos, soldados derrotados.
Llegamos a Gerona. En las calles había muchachas cantando el himno de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, entre ellas una señorita hija del Coronel del Regimiento de Covadonga, que murió luchando heroicamente en Madrid y que tuvo el honor de colocar la bandera de España en la más alta torre de Gerona ayudando así la entrada de las tropas del General FRANCO que fueron obsequiadas con ramos de laureles. Esta señorita, dijo al General de las fuerzas liberadoras.—Me han asesinado a tres tiros pero ¡Viva España! mi General, y despareciendo entre la multitud seguía gritando con vitores a España Una y a su CAUDILLO FRANCO.
Hoy con la asistencia del General Solchaga Jefe del cuerpo de ejército a la que pertenece la división Navarra que tomó parte en la liberación de Gerona se ha celebrado una misa de campaña. Se ha dicho la primera Misa en el Cementerio. El altar se levantó adosado a la tapia de los fusilamientos. El acto fué emocionante. Mientras el Pirineo resplandecía de nieve hacia la frontera se alejaba el gobierno y sus secuaces dejándonos los incendios de Gerona que habían sido su última y brutal hazaña.

En Barcelona

Esta mañana, se ha celebrado en la capital catalana una Misa de Campaña a iniciativa del Cuerno de Ejército Marroquí con el fin de que Barcelona festejara la liberación de Gerona última capital de territorio catalán que quedaba en poder de los marxistas.

El acto, ha tenido lugar en el Paseo de Gracia, por el cruce de la Diagonal.

Mucho antes de la hora anunciada, se hallaban ya aquellos lugares repletos de público, deseoso de oír la Santa Misa.

Muchas fueron las personas que desde los balcones de las casas de los alrededores seguían el curso de la misma, hallándose también abarrotados.

El Altar, había sido levantado en dirección a la Avenida de Pi y Margall y estaba adornado con profusión de Banderas nacionales y del Movimiento. Asistieron todas las entidades oficiales y las organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Barcelona.

En la Presidencia se encontraban el Coronel Rubio, segundo Jefe de la

Tercera División, el Teniente Coronel de la Melilla, Sr. Alonso, el Presidente de la Diputación de Barcelona, el Alcalde, así como también numerosas personalidades y representantes de la Falange.

Ejecutaron escogidas composiciones las Bandas de música del Ejército y la Municipal de Barcelona.

El acto de la celebración de la Santa Misa, fué verdaderamente emocionante, sobre todo en el momento de la Consagración, cuando las Bandas de Música interpretaron el Himno Nacional.

El público, fué cada vez más numeroso.

Al final de la Misa, pronunciaron elocuentes discursos el Alcalde de Barcelona y el General Alvarez Arenas, los cuales fueron constantemente aplaudidos e interrumpidos a cada momento por el entusiasmo y los vítores patrióticos del público.

Terminados los discursos, se celebró un importante desfile de fuerzas ante las Autoridades, lo que dió lugar a que se exteriorizara nuevamente la alegría popular.

El acto revistió extraordinaria solemnidad.

La desbandada

HOY, DIA 6 DE FEBRERO DE 1939

No solamente nosotros, los que tenemos el alma en los anhelos puestos en el triunfo de la España Nacional, sino los mismos rojos y aún los países que desde el primer instante les demostraron tan hondas y egolábricas simpatías, sentimos el inquebrantable convencimiento de que las palabras del Caudillo anunciando el año 1939 como año de la Victoria, tienen todas las trazas de verse cumplidas dentro de un plazo brevísimo.

Desde el punto de vista en que nos hallamos colocados quienes tenemos la fortuna de seguir los pasos del Generalísimo, las informaciones que una tras otra, llegan y se publican, tienen claros esplendores de victoria y son augurio próximo de la caída total de los enemigos de España.

Para los que han vivido bajo la infamante boca del sovietismo hispano-ruso, hay dos distintos aspectos en el desarrollo de los acontecimientos, según se trate de seres a los cuales fué imposible expandir los sentimientos de sus corazones, aherrajados por la tiranía roja, o se trate de los directores o de los que tuvieron a su cargo simplemente la ejecución de los planes macabros dictados desde Moscú. Para los primeros el amanecer de España, tiene resplandores claros de esperanza y de bien: Siguen afanosamente cada una de las pisadas del Ejército del Caudillo, aguardando con ansia el instante de verse liberados y deshaciendo en clamores entusiastas su alegría al contemplar de nuevo la bandera de España tremolar triunfalmente sobre las que fueron sus sórdidas prisiones.

Ellos también, como nosotros, miran con un placer sin límites las desbandadas de las hordas. Las ven huir, en una fuga vergonzosa y ridícula, sin valor para otra cosa, que para dejar tras de sí huellas terribles de barbarie anticivilizada. Les ven llegar a la frontera en plan de repulsiva maldad, implorando un portillo por

el cual escapar a la justicia serena, que saben esperarle en territorio español.

Es un desbandada miserable a impulsos del miedo, que les hace olvidar sus jaquetonas peroraciones, que hicieron condensar en su estúpido "no pasarán" y en su afirmación idiota de que iban a resistir hasta que todos ellos fueran cadáveres. Los cadáveres han volado tranquilamente para marchar al extranjero, exactamente igual que si no fueran tales muertos. Azaña, Alvarez del Vayo, todos los personajetes, personajuchos, y personajillos de la "república española", muertos para siempre en España, tienen la pretensión de ir a resucitar a Francia al calorillo agradable de los millones y más millones que allí acumularon sabiendo de antemano lo que había de suceder.

Pero esa desbandada la vienen efectuando también no solamente los hombres del rojismo español, sino asimismo no pocos de los poderes extranjeros, que hasta ahora les brindaron con su amparo. Es de notarse como les van dejando solos, completamente solos:

Dios mío, que solos se quedan los muertos!

Porque para esos países, lo mismo que para los fugitivos, las esperanzas todas se han agotado ya. Saben de sobra, que no hay nada que hacer, que la voluntad de España la lleva a hacerse Una, Grande, Libre y Poderosa, y que ella ha de lograrlo, pese a quien le pese.

Y el eco de esa voluntad, avalado por el estruendo de los himnos triunfales, que lanzan al espacio las tropas vencedoras, no se podrá apagar con ocultas combinaciones, con apoyos infames, o con deseos malignos de destruir la fortaleza hispana, ante la cual llegaron obediendo a una consigna destructora, y de la cual se alejan como los rojos mismos; Derrotado, maltrechos y en desbandada.

Parte Oficial de Guerra

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Aumenta extraordinariamente la rapidez con que nuestras brillantes e incansables tropas van conquistando la pequeña parte de Cataluña que aun queda por liberar venciendo todas las resistencias que se oponen al avance.

En el día de hoy, a media tarde en el sector de Berga se habían ocupado las líneas de altura que hay a derecha e izquierda de la carretera de Guardiola, como asimismo los pueblos de San Julián de Gerdanyola y Bagá y el vértice Fac-gas. También se ha ocupado mas al este los pueblos de: Vilada, San Martín del Bas, Peralita, Clavell, y Bruñola completando el envolvimiento de la sierra de Montseny.

En el sector de la costa ha sido conquistado Palamós donde se derrotó al enemigo que ofreció resistencia continuando nuestras fuerzas en dirección a Palafrugell.

El número de prisioneros hechos hoy es también muy elevado, lo mismo que el material que se ha recogido.

Salamanca, 5 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.
De Orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

Además de los pueblos mencionados en el avance del parte se han ocupado en el sector de Berga los de Figols y San Cornelio y entre este sector y el de Vich, el de Borregás, el vértice Cañellas y Pla de la Lluza. En el sector de Vich los pueblos de San Martín de Sescors, Santa María de Corcó y Can Tony.

En el de Gerona, los de San Hilario de Sacalm, Osert, Angles, Milán, San Estany, Montfuya, Salt y Santa Eugenia; habiéndose establecido una cabeza de puente al norte de Gerona sobre el río Ter. En el de la costa además de ocupar Palamós se ha profundizado en varios kilómetros hacia Palafrugell y otras fuerzas han ocupado Pennaya y se hallan combatiendo a 8 kilómetros de La Bisbal a la hora de dar el parte.

El número de prisioneros hechos y registrados en el día de hoy pasa de 3.000. Y entre el considerable material cogido se cuentan 17 motores de aviación que se han encontrado embalsados en la iglesia de Roax; gran número de proyectiles de artillería en una importantísima fábrica de Anglés; muchos morteros y un depósito de gasolina con dos millones de litros en Santa Cristina de Aros; seis piezas de artillería del quince y medio cuyos sirvientes de nacionalidad francesa lograron huir. Además en Manya se han encontrado doce fábricas de proyectiles de artillería, una de granadas de mano y otra de material eléctrico. En Torelló otras cinco fábricas de materia, catuheria y bombas de aviación; así como cien toneladas de plomo. En Manya se ha encontrado también un depósito de retablos, filos y otros objetos de arte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandia. En el día de hoy han sido muy numerosos los servicios llevados a cabo por nuestras fuerzas aéreas entre el que se cuentan los bombardeos de los objetivos militares de las estaciones ferroviaria de Olot, que fueron alcanzados y de la estación de Ripoll y Túnex al sur en el que se observó fuerte explosión y gran cantidad de humo; el bombardeo y ametrallamiento de los aerodromos de Figueras y Vilajuiega incendiando en el primerocuatro "Ratas"; y en el segundo dos aviones de bombardeo y 24 entre "Curtis" y "Ratas"; un combate aéreo sobre el aerodromo de Figueras en el que fué derribado un Rata seguro y otro probable; bombardeos de los objetivos militares de la estación de Figueras y el puerto de la Selva y otro combate aéreo en el que fueron derribados tres "Curtis". El total de aviones rojos derribados e incendiados en el día de hoy se eleva a 34 seguros y 1 probable.
Salamanca, 5 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

Entusiasmo en Burgos

Burgos.—Al conoceres en esta capital la nueva victoria de las fuerzas de Franco, al liberar Gerona, el júbilo y la alegría fueron desbordantes. A partir de las primeras horas de la tarde, grupos de paisanos y soldados recorrieron las calles principales sin cesar de vitorear a España y al Caudillo.
El comercio cerró sus puertas y bandas de música marchaban al frente de imponentes muchedumbres interpretando marchas militares.
Mediada la tarde, se organizó la manifestación oficial presidida por los gobernadores civil y militar, jefes provinciales del movimiento así como el ilustrísimo Sr. Arzobispo de la Diócesis Sr. Castro.
Un gran genio formaba en la manifestación, exteriorizando su entusiasmo por la gran victoria de Cataluña.
El general López Pinto, se dirigió a los manifestantes diciendo que en la Gerona de hoy no se había encontrado ninguno de aquellos bravos detenedores

que lucharon contra la invasión francesa. No podía repetirse el caso, —continuó diciendo—, porque ahora Gerona esperaba con los brazos abiertos a los que le llevaban la libertad.

El general López Pinto, invita a continuación a trabajar todos para que España sea Una, Grande y Libre como la que forjaron nuestros antepasados, en cuyo dominio nunca se ponía el Sol. Por último vitoreó a España y al Caudillo, siendo contestado entusiastamente por la multitud.

Sevilla.—Al saberse por Radio Nacional de España, la liberación de Gerona por las invictas tropas navarras, toda la ciudad apareció engalanada a la vez que las campanas de la Giralda y todas las torres sevillanas hacían sonar sus ecos de victoria.

La gente se lanzó a la calle llevando banderas y en medio de grandes vivas



Don Jorge Coll de San-Simón

Teniente de Regulares

FALANGISTA DESDE FEBRERO DE 1934

Dió gloriosamente su vida por Dios y por España en un hospital de sangre, a consecuencia de heridas recibidas en el campo de batalla, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

E. P. D.

Sus padres, hermanos, hermano político, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al rosario y funeral en la iglesia de San Francisco MAÑANA MARTES día 7, a las diez y media y once respectivamente.

Los Excmos. y Revdms. Sres Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios por el alma de

D. Guillermo Mulet Mulet

que ha fallecido en Algaida el día 5 de los corrientes

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª Margarita Cerdá Pou, hija, hijo, padre político, hermanos, hermanos políticos y demás familia, al participar tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquia de Algaida, a las diez de la mañana del martes 7 de los corrientes; por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Informaciones

Gobierno Civil

En el Gobierno Civil hemos sido recibidos por el Sr. Singala, quien nos ha manifestado que el Sr. Gobernador carece de noticias de interés para la prensa.

Refiriéndose a la Suscripción Auxilio a Barcelona, nos ha dicho que esta aumentaba, aproximándose ya a las 300.000 pesetas en total.

Como verán — ha continuado diciendo — el pueblo mallorquín correponde al llamamiento que se le hizo de una forma espontánea y sin regateos.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Ceuta y Sevilla, el vapor cordeo italiano "Franca Fassio" con pasaje, carga general y correos.

Procedente de Gibraltar también con carga general, el vapor mercante danés "Linda".

SALIDAS

Para Málaga, el vapor mercante alemán "Savona", con mercadería varia.

DESPACHADOS

Lo han sido: Para Malta, con probable salida hoy, el vapor de carga danés "Linda".

TRAFICO

Entre las partidas de mercancías generales que han traído los vapores más arriba citados figura aceite de oliva, harina, farderia general, productos para curtir, cueros y pieles, liques, papel, material eléctrico entre el que figuran pilas y muchos otros.

BUQUES ESPERADOS

Para mañana tiene anunciada su llegada a nuestro puerto, el vapor mercante italiano "Etruria", procedente de Sevilla y Málaga, con carga general.

El próximo día 10, llegará a Palma, el vapor de la misma matrícula "Le Tres Marie", procedente de Genova.

Dicho buque seguirá viaje para Sevilla.

Para uno de estos días tiene anunciada también su llegada a Palma el vapor italiano "Guido Bruner", con mercadería varia, procedente de Sevilla. Seguirá viaje para Genova.

Nos comunican que el día 7, recalará en nuestro puerto el vapor cordeo italiano "Firozze", procedente de Genova.

Requisa de autos

NEGOCIADO DE REQUISAS

Los propietarios o encargados de los vehículos a tracción mecánica que a continuación se relacionan les ruego sentarán el próximo miércoles día 7 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que todos aquellos que por por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificarlo en el extremo en un plazo de 48 horas.

CAMIONES

Fiat PM 5752 — Ford PM 5162 — Chevrolet PM 5097 — Ford PM 5094 — Brochway PM 5066 — Chevrolet PM 4095 — Ford PM 4959 — Ford PM 4937 — Ford PM 4931 — Ford PM 4923 — Ford PM 4879 — Fiat PM 5107.

AUTOCARES

Chevrolet PM. 7020 — Ford PM. 5370 — Citroen PM 5346 — Chevrolet PM. 5322 — Lancia PM. 2359.

AUTOMOVILES LIGEROS

Fiat PM. 6565 — Vanshell PM 6631 — Buick T. 2954 — Avión Voi sin PM. 2978 — Buick GE. 3075 — Fiat B. 43569 — Citroen B. 42515. Palma Madorca 4 febrero 1939 — III T. — El Teniente Coronel Ter. Jefe, Miguel Truyo.

Jefatura Provincial

El Secretario del Movimiento comunica a esta Jefatura Provincial, en Circular del 51 lo siguiente:

«Diversas Jefaturas Provinciales se han dirigido a esta Secretaría General, solicitando instrucciones sobre los recursos presentados en los casos de baja en el Partido por los afiliados sometidos a depuración.

Es criterio general que se admitan dichos recursos por las Jefaturas Provinciales remitiéndoles con el informe de la Delegación de Información e Investigación y copia de su ficha de afiliado a la Delegación Nacional de Justicia y Derecho haciendo constar claramente que se trata de «Recurso de Depuración».

El plazo para la presentación de este recurso será de DIEZ días a partir de la publicación de la baja en Boletín del Movimiento y de un mes para su resolución por la Delegación Nacional de Justicia y Derecho.

Los afiliados comprendidos en las listas de bajas ya publicadas, podrán interponer su recurso durante los DIEZ días siguientes a la aparición de esta Circular en el referido Boletín del Movimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos, 10 de Enero de 1939, III Año Triunfal.— EL SECRETARIO GENERAL, Firmado: R. Fernández-Cuevas.

Lo que se publica para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma, 1 de Febrero de 1939, III Año Triunfal.— EL JEFE PROVINCIAL, Firmado: C. Boloqui.

puración. El plazo para la presentación de este recurso será de DIEZ días a partir de la publicación de la baja en Boletín del Movimiento y de un mes para su resolución por la Delegación Nacional de Justicia y Derecho.

Los afiliados comprendidos en las listas de bajas ya publicadas, podrán interponer su recurso durante los DIEZ días siguientes a la aparición de esta Circular en el referido Boletín del Movimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos, 10 de Enero de 1939, III Año Triunfal.— EL SECRETARIO GENERAL, Firmado: R. Fernández-Cuevas.

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 1 de Febrero de 1939, III Año Triunfal.— EL JEFE PROVINCIAL, Firmado: C. Boloqui.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La experiencia adquirida desde la división del territorio de esta JONS y consiguiente creación de los Hogares de Falange correspondientes a cada Demarcación, aconseja una revisión y reajuste del término de cada una de estas para que puedan rendir todo su fruto.

Ahora bien, y mientras se estudia con cuidado la división futura, es preciso adoptar alguna de las modificaciones que la necesidad exige imperiosamente, si bien quedará subordinada a la ordenación que en su día se haga como antes se dice, de todo el territorio de la JONS de Palma.

En su consecuencia dispongo:

1. — El término que comprende la sexta Demarcación, se divide en tres correspondientes cada uno a una Demarcación con su Hogar independiente.

2. — La Demarcación núm. 6, reducirá su ámbito al territorio dependiente del Hogar "OVIEDO".

3. — El término que dependía del Hogar filial de La Vileta, formará la nueva Demarcación 10, y tendrá su sede en La Vileta.

4. — En igual forma la porción de la antigua sexta Demarcación que dependía del Hogar filial de Son Sardina, constituirá la nueva Demarcación núm. 11, con su central en Son Sardina.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 22 Enero 1939. — III A. T. — Era Azul. — El Jefe Local, Antonio Martorell. Rubricado. — Visto Bueno — El Jefe Provincial, C. Boloqui. Rubricado.

Por conveniencias del mejor servicio de Falange, dispongo el cese en el mando de la 6.ª Demarcación, del camarada Jose Pomar Cortes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 22 enero de 1939. — III A. T. — Era Azul. — El Jefe Local, Antonio Martorell. Rubricado. — Visto Bueno — El Jefe Provincial, C. Boloqui. Rubricado.

Por conveniencias del servicio designo para el mando de la Sexta Demarcación, al Camarada Pedro Camarero Roura.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 22 Enero 1939. — III A. T. — Era Azul. — El Jefe Local, Antonio Martorell. Rubricado. — Visto Bueno. — El Jefe Provincial, C. Boloqui. Rubricado.

Por necesidades del Servicio nombro Sub Jefe de la 10ª Demarcación, al Camarada Miguel Nadal Pont.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 31 Enero 1939. — III A. T. — Era Azul. — El Jefe Local, Antonio Martorell. Rubricado. — Visto Bueno. — El Jefe Provincial, C. Boloqui. Rubricado.

Por necesidades del servicio designo para el mando accidental de la 11ª Demarcación, al Camarada Pedro J. Rosselló Rosselló.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 22 Enero 1939. — III A. T. — Era Azul. — El Jefe Local, Antonio Martorell. Rubricado. — Visto Bueno. — El Jefe Provincial, C. Boloqui. Rubricado.

Por necesidades del Servicio designo para el mando accidental de la 10ª Demarcación, al Camarada Pedro J. Morey Pujol.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 22 enero 1939. — III A. T. — Era Azul. — El Jefe Local, Antonio Martorell. Rubricado. — Visto Bueno. — El Jefe Provincial, C. Boloqui. Rubricado.

Notas del Carnet

PERSONALES

Encuentrase ligeramente enfermo nuestro querido amigo el industrial impresor D. Juan Guasp Pou, a quien deseamos pronto restablecimiento.

Se ha posesionado de la Fiscalía de esta Audiencia Territorial D. M'guel Cuervo Pita.

Al darle nuestro parabién le deseamos el mejor acierto en el desempeño de su cargo.

Han visto aumentado su hogar los esposos D. Franco Llobera, Maestro Nacional y Aferez Provisional de Infantería y doña Juana Más. Nuestro parabien.

Se encuentra ligeramente enfermo el Excmo. y Revdmo. Obispo de Lappa D. Barblomé Pascual. Le deseamos pronto restablecimiento.

Ha salido esta mañana para Burgos el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Canuto Boloqui.

Los esposos D. Vicente San Cristóbal Bayo y doña María París Nicolau, residentes en Sóller, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de un hermoso y robusto niño. Reciban nuestro parabien.

Ha sido nombrado habilitado de los Servicios del puerto de Sóller don Antonio Dubois, Capitán de Intendencia de la Armada, sustituyendo al Capitán D. Antonio Lodaes, quien pasa destinado a esta capital.

BODA

En Sóller han contraído matrimonio, bendecido por el R.Rdo. D. Jose Pastor, el Auxiliar segundo electricista de aquel puerto D. José M.ª Fernández Rosado con la bella y distinguida señorita María Garau Colom. Fueron padrinos D. Juan B.ª Garau Serra y doña María Colom Mayol, y testigos D. Miguel Bernat Defa y D. Antonio Garau Bernat. Damos a los recién casados nuestro parabien.

NECROLOGICAS

Victima de rápida dolencia y con fortado con los auxilios espirituales falleció anoche en Algaida el Empleado de la Banca March D. Guillermo Mulet y Mulet, a la edad de 41 años. El finado baja al sepulcro rodeado del aprecio y la consideración de cuantos le trataron.

Su bondad y simpatía de su carácter y la llaneza de su trato, le habían granjeado numerosas amistades entre las cuales su muerte ha sido sentida viva.

Funcionario activo e inteligente gozaba la confianza de sus jefes y la estimación de sus camaradas.

D. E. P.M.A su atribulada viuda doña Margarita Cerdá Pou, a sus hijitos y a sus hermanos el Vicario de Sant Jordi Rdo. D. Juan; D. Pedro, Jefe de la Estación de Santa Eugenia; don Salvador y D. Gabriel, del Comercio; a su padre político el propietario don Juan Cerdá, y a sus familiares, les enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Victima de heridas sufridas en el campo de batalla ha dado su vida por Dios y por la Patria, confortado con los auxilios espirituales el amigo falangista y Teniente de Regulares don Jorge Coll de San Simón.

Su amor a España, su valor y entusiasmo que le inspiraban los ideales del Movimiento Salvador, le hicieron distinguir en la campaña como uno de los más aguerridos oficiales.

Joven distinguido, de excelente trato y bondadosos sentimientos, era que ruidoso en esta capital, donde contaba con numerosas simpatías y amistades.

Su muerte ha sido sentidísima entre cuantos le conocían.

D. E. P. el heróico Teniente. A toda su familia y en particular a su padre el Teniente Coronel de Infantería Jefe de Milicias D. Juan Coll, a su señora madre, hermanos, hermano político, tíos, primos y demás familia, la acompañamos en el justo dolor que les embarga.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 7 de Febrero 1939. III T. Jefe de día, Coronel de Infantería D. Jose Ferrer Ibáñez. Imaginaria, Teniente Coronel Don Jaime Soler Obrador. Visita Hospital 9 y último Capitan de Infantería.

Alcaldía

SUSCRIPCION PRO BARCELONA

En la Secretaría particular del Sr. Alcalde se nos ha comunicado que la Suscripción Pro Barcelona ascendía hoy a la cantidad de 57.380 pas. con 10 centimos.

Deportivas

EL ATHLETIC VENCE AL BALEARES

Empieza arrancando rápido el Atlético. Serra centra largo y recoge Fluxá, pasando al centro. Oliver a todo gas empalma un chut corto. Primer goal. Entusiasmo y abrazos. Juego se anima y estación en mitad del terreno. Buenas jugadas de Felipe. Rapidez. Arnau se luce en unos cambios de juego. Corner contra el Athletic que despeja Gori. Ataca de nuevo el Atlético y Fluxá remata un centro de espléndido cabezazo. Otro remate de Planas que Ferrer desvia a corner a duras penas. Ataca el equipo blanco y Mezquida se luce en unos despejes acrobáticos. Dos fallos seguidos de la defensiva atlética permite a Hernández fusilar el primer empate. No han pasado dos minutos y en arrancada de Serra éste de un chut colocado marca el segundo para los rojiblancos. Y de nuevo el juego se anima y se pone al rojo vivo. Paris centra sobre puerta y Hernández de cabeza marca el segundo empate. Es un tanto vistoso que es aplaudido largamente.

El Constancia se cree. Hay un remate de Arnau que rozó el poste. En dominio blanco, Felipe hace un pase adelantado a Fluxa, quien se interna y marca el tercero para los suyos, que no detiene Ferrer, no sabemos porque. Siguen unas jugadas de precisión de la delantera atlética. Torres detiene un remate de Arnau y en un momento de peligro ante la meta de los propietarios del terreno, desde fuera del área y esquinado. Portugués lanza un cabezazo imponente que es el tercer empate. Es un goal formidable y fantástico. Gelabert silba el descanso.

Durante el comentario son unánimes. El mejor partido de la temporada.

Segundo tiempo.—Empieza algo apagado, más rápidamente adquiere altura. El Atlético domina. Ferrer se luce Paris dispara a las nubes. Dos corners contra el Atlético sin consecuencias. Resolviendo una melée Serra marca el cuarto goal para su equipo. Se cree el equipo blanco. Arnau lanza un disparo al poste. Sanchiz de tiro fuerte marca el cuarto empate.

Faltan cinco minutos. Arransa el Atlético y Serra de nuevo en tiro cruzado marca el quinto.

Con este resultado termina el partido. Los comentarios los dejamos para mañana en nuestra sección martes deportivos.

Fue tan excelente el partido que hay que darle todos los honores.

Ha finalizado la primera vuelta y de cinco equipos que toman parte en el campeonato, cuatro tienen en su casilla puntuadora, cinco puntos. Bien se prepara la segunda.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

AVISO

El día 11 del corriente terminará el plazo para la devolución gratuita de los empeños no superiores a diez pesetas, y para la bonificación de los superiores a dicha cantidad, cuyas garantías consistan en prendas para vestido o abrigo, incluso colecciones y ropas de cama, pignorados hasta el día 24 de Diciembre último, y que efectúa por su cuenta esta Asociación como obra benéfica y ofrenda de modesta colaboración a la realización de los deseos del Caudillo.

Palma 6 de Febrero de 1939.—2.º A. T.—El Director-Gerente, R. Ferragut.

SE DESEA

criada que sepa cocinar. Informes: en la Imprenta de LA ULTIMA HORA, Olmos, número 2.

RENAULT 20 HP.

se vende o cambia por otro más pequeño. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (1814)

COMPRARIA AUTO

5 H. P. Viñaza 14. (1833)

SE ALQUILA

Habitación amueblada, precio económico. Informes: P. Sta. Fé 8. (1832)

VENDO

Casa grande, calle 7 n.º 26. Esquina Calle 11, Inmediaciones Coliseo Balear. Informes: Jafuda Cresques, 47, 1.º-2.º (1834)

SE VENDE

Coché 9 HP. 4 plazas equipado, a to da prueba. Informes: Pasaje Ca'n Curt, 29, Son Cok. (1808)

LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

Vinos de Jerez OSBORNE



AL CERRAR LA EDICION

La derrota roja y la fuga a Francia

Con Azaña y la familia van varios ministros

Varios coches, afirma otro parte, pasaron ayer mañana por el Pertuis, conduciendo la familia y efectos del que fué último presidente de la república.

Pero no es Azaña solo quien está pasando la frontera, que a partir de la toma de Gerona domina el mayor lesorden en Figueras y ningún capitán rojo que disponga de un automóvil se resigna a quedarse el último.

Otro telegrama de Perpignan afirma que en el séquito de Azaña iban casi todos los ministros del comité rojo, que gallardamente custodiaban al presidente en su fuga.

También Companys

y Aguirre

Companys y Aguirre, han pasado la frontera también en el día de ayer. También se afirma que Azaña irá a París. Solo Negrín se ha dirigido en avión a Valencia. ¿Está decidido Negrín a ser el vendugo de los españoles hasta el final?

Mientras tanto, escuadrillas enteras de aviones rojos aterrizan tranquilamente en Francia y las autoridades francesas pactan con los rojos la trada de los últimos milicianos en territorio de Francia.

La llegada de Azaña causa emoción. No quiere hablar

Perpignan.—La llegada a Francia del ex-presidente de la república española Manuel Azaña ha causado enorme emoción en los medios políticos y periodísticos.

El citado personaje se ha negado a hacer declaraciones a los reporteros ya que ha pretendido vanamente que su presencia pasase desapercibida.

Si no hubiese llegado a ser por el gran número de vehículos lujosos que componían la comitiva presidencial y las exageradas precauciones policíacas que se tomaron, es probable que nadie hubiese reconocido en aquel hombre de ademanes cansados al famoso aliado del Komintern.

Un reportero que preguntó a uno de la comitiva, que pensaba hacer año a la ex-presidente, recibió la siguiente contestación:

El presidente espera para tomar decisiones, tener una conferencia con el Embajador ruso. Esta entrevista tiene una trascendencia extraordinaria ya que se piensa plantear el caso ante la sociedad de Naciones para que devuelva su puesto al presidente de la república española. El presidente espera que el caso del Negus no se repita en la historia.

Dichas estas frases, el confidente del señor Azaña, exclamó en correcto francés "C'est la débacle!!".

La tragedia de los entierros

El entierro de la hermana del Marqués de Olérida Sr. Rius y Rius, hija del popularrismo alcalde que fué de Barcelona en la época de la primera exposición universal, Sr. Rius y Taulet, permaneció cinco días sin enterrar, por no tener la familia un elemento suficiente de trueque para lograr la sepultura.

Enterrar a los muertos era un elemento de intercambio para sepultureros, conductores de coches y empleados de cementerio. Todos estos obreros estaban naturalmente sindicados y cumplían la ley de las seis horas con un rigor siniestro y exacto.

Mientras tanto en la plaza de San Jaime, ex plaza de la república, había un alcalde, había unos concejales. Estos bandidos recibían a los periodistas extranjeros y las visitas de los parlamentarios ingleses y franceses, a la Duquesa de Atholl, al arzobispo de Canterbury, al Sr. Laurent y a los grupos intelectuales anti fascistas, a toda la caterva masónica marxista, judaica e internacionalista.

Transporte de personalidades

Perpignan.— Aviones rojos españoles estuvieron realizando viajes durante toda la noche del 4 al 5 desde territorio español a los aerodromos franceses. Se supone que transportaban personalidades políticas y jefes del ejército republicano.

Ha desaparecido el frente rojo de Cataluña

Burgos.—La emisora París PET, ha dado esta mañana la noticia de que el frente rojo de Cataluña ha desaparecido virtualmente. Figueras ha sido evacuada por la población civil y empezaron a cruzar la frontera grupos de milicianos armados. Se calcula en mas de 100.000 los hombres que han de entregar las armas a las autoridades francesas. Una vez desarmados, los soldados españoles serán enviados a los campos de concentración.

Dos escuadrillas de dos aeroplanos cada una aterrizaron ayer en Toulouse y Bundeos respectivamente.

El presidente de la república y ex de las cortes Martínez Barrios cruzaron ayer mañana la frontera francesa al igual que el presidente de la generalidad Companys. El Dr. Negrín, partidario de la continuación de la ulcha a toda costa, se ha trasladado a Valencia por vía aérea.

Azaña en Paris

Más noticias francesas

Paris.— La emisora roja París PTT, en su emisión de esta mañana ha dicho que inmediatamente que fué provisto del correspondiente pasaporte diplomático el Sr. Azaña se ausentó en dirección desconocida, pero se supone que el presidente de la república española (?) se ha trasladado a Paris.

Esta misma emisora ha dado lectura a la siguiente noticia: «Aur de Carol.—Ayer fueron evacuadas al interior del país 2.400 personas, en su mayoría mujeres y niños. En Puigcerdá han concentrado las autoridades españolas varias decenas de miles de cabezas de ganado que han de pasar a Francia, destinadas al sostenimiento de las fuerzas civiles y militares.

Las noticias procedentes de la Seo de Urgel confirman la impresión de que allí ya no existe el frente; los soldados de FRANCO luchan únicamente contra el temporal, el terreno y la niebla, únicos impedimentos que obstaculizan su marcha.

Otra noticia que ha radiado en su emisión de esta mañana la ciudad emisora París PTT es la siguiente: «Perpignan.—Las autoridades francesas han dispuesto que la zona comprendida entre Perpignan y la frontera española sea considerada como zona militar y se les autorizará por ella las personas provistas de un salvoconducto especial.

El Gran Consejo Fascista

Roma.— Ayer a las 22 se reunió el gran Consejo Fascista bajo la presidencia del Duce. La reunión terminó a las 1'15 de la madrugada. Asistieron todos los miembros del gran consejo, ministros y altos jefes militares etc. Actuó de secretario el del partido Sr. Starace.

Primeramente el Duce hizo una amplia información acerca de la situación internacional proponiendo unas conclusiones que fueron aprobadas por aclamación. En diferentes ocasiones el informe del Duce fue acogido con vivos aplausos de aclamación.

Después el Conde Ciano informó detenidamente acerca de determinados aspectos de política internacional; el Duce expuso atinados comentarios a alguno de los extremos que habían sido tratados por el Conde Ciano.

Chamberlain hablará

Londres.— Se afirma que en breve el Jefe del gobierno inglés Mister Chamberlain hará una declaración en la que fijará la fecha de las elecciones generales.

La prensa inglesa refiriéndose a la situación internacional escribió que después del discurso del Fuhrer es ahora Italia quien tiene la palabra.

ACORDEON EL CID

En inmejorable estado, vendido por cien pesetas. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (2000)

Comercio indiano y miserables torturas

El vapor «Uruguay» fué echado a pique por los rojos antes de la liberación de Barcelona. Los tesoros de los templos. Anécdotas de las cárceles

Sabiase que la España roja, falta de lingotes de oro, después de haber vendido toda la producción anual de aceite y cereales para convertirla en dinero con que pagar provisiones de guerra; después de haberse apoderado de todos los valores pertenecientes a los particulares, rompiendo las cajas de seguridad de los bancos, empezó a comerciar con las obras de arte, joyas y objetos sagrados preciosos, para hacer frente a sus deudas con los mercaderes de cañones de los estados democráticos que, no lo olvidemos, no expedían a Barcelona o a Valencia un solo fusil que no estuviera previamente cobrado.

DOCUMENTOS PRECISOS

Sabiase también de la ayuda de este ladronesco comercio, pero jamás se obtuvieron pruebas directas. Ahora en los archivos de la presidencia del gobierno rojo y hasta de los mismos cajones de la mesa escritorio de Juan Negrín, se han sacado documentos que hacen aparecer en toda su cruda luz el tráfico que la España marxista mantuvo con aquello que deba ser considerado como asgrado patrimonio de una nación.

Esto demuestra, en efecto, una carta que en 3 de Mayo de 1938 el embajador rojo en Paris Marcelino Pascua, dirigió al ministro de Hacienda como presentación de unos ciertos señores dispuestos a adquirir cuantas joyas el gobierno marxista quisiera venderles. Eran los representantes de una casa comercial de Amberes, Lypchity y Guwirt, y llegaban garantizados por el «Amsterdamsche Bank» con capital de dos mil millones de francos para aceptar la proposición roja comprando parte de lo que Marcelino Pascua definía como «Tesoro artístico» y con absoluta preferencia por joyas y piedras preciosas.

Tales señores deseaban acabar pronto, y salieron inmediatamente para Barcelona a cerrar el negocio.

No puedo decir porque lo ignoro cual habrá sido el resultado de éste. Pero sí puedo afirmar como del comercio del tesoro artístico de España se encargó personalmente —y sin duda no ocn desinterés— el propio presidente del Consejo, el cual tenía a su custodia varias decenas de cajas conteniendo joyas de todo género; es decir, una parte de lo robado en los templos, en los sbaco sy en las casas, y que todavía el «gobierno de la r pública» no había logrado despachar.

COSAS SAGRADAS

He dicho ya que una de esas cajas fué encontrada en la misma residencia de Negrín. He podido ver su contenido. Había dos coronas de oro y pedrería, de esas que son ofrenda con que los fieles atribuyen el título de Reina a las Vírgenes de sus templos. Sobre cada una de ellas un cartel le marcaba número de orden: el 61 y el 62. Arte típicamente español; profusión de perlas, de rubíes, de esmeraldas, de topacios, de diamantes; figuras minúsculas de ángeles; pequeñas cruces de níquel

na delicadísima; largas hojas de oro que se juntaban en la parte superior de las coronas. ¿A qué Vírgenes pertenecieron ellas? ¿De cual salvaje profanación debían proceder? Seguramente una de ellas perteneció durante dos siglos a la Virgen toledana del Sagrario, y es probable que la otra haya sido robada en una catedral andaluza.

LOS MARTIRES

Se conocidas las torturas que las checas de Barcelona infligieron a sus presos. Pero afluyen a la pluma anécdotas y más anécdotas consoladoras. He aquí una:

Era una madre a quien se aprisionó juntamente con su hijo de 10 años y que veía con angustia aproximarse el día de reyes. Nada tenía para regalar a su hijo, pero su corazón de madre la hizo construir algo semejante a una barra, con algunos taponos de corcho y unas pedazos de madera. Al amanecer del seis de enero, el pequeño encontró a su lado, sobre el montón de paja, aquel objeto que le hacía feliz, haciendo llorar de dicha a su madre.

Quas mujeres fabricaron rosarios con que oraban en que los nudos sustitúan a los granos. Con un rosario de esos entre las manos, una crucifixa hecha con dos bastoncillos, soportaban la tortura, el hambre, los malos tratos, desvaneciéndose en una plegaria al Señor. Perten que llegara la liberación o la muerte. Llegó la liberación, y en un papelito, escrito con un clavo, se le lo siguiente: «25 enero. Los rojos trajeron 200 presos. Las tropas nuestras están cerca. ¡Viva España! ¡Viva Cristo!»

UNA TRAGICA PRISION

De todas las cárceles rojas, una sola ha desaparecido para darse a reposar en el fondo del mar. El vapor «Uruguay», donde los generales Coded y Ferrández Puriel —los héros del intento heroico de devolver Cataluña a España— vieron transcurrir sus horas de agonía y por donde mil'ones de infelices pasaron rápidamente para salir luego acompañados del peñón de ejecuciones que les iba a fusilar a los fosos de Montjuich.

La trágica prisión flotante ha sido hundida por los rojos tres días antes de llegar los liberadores. Pero los extremos de los mástiles asoman sobre las aguas, y allá van las mujeres de Barcelona a poner ramos de flores.

Boletín Oficial del Estado

Burgos.— El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Educación Nacional creando en la Universidad de Zaragoza el centro de estudios clásicos que tienen por objeto la preparación del profesorado en la enseñanza media que haya de dedicarse a las clases de la lengua latina y griega. Comprenderá cinco períodos donde serán estudiadas fonología, morfología, sintaxis, historiografía, arte griego, etcétera.

BORN Ma ñan

Rumbo al Cairo

Film impresionado en Mallorca por Miguel Ligeró

Viernes—¡POR FIN!

La Habanera

por ZARAH LEANDER

Crónica breve de la situación militar

Crónica de esta tarde de Radio Nacional

El avance triunfal de los ejércitos de España aumenta su ritmo a medida que va acortándose el área que por pocos días les queda a los rojos. La profundidad del avance fue ayer mayor aun que en las jornadas anteriores. En el sector de la costa la resistencia intentada por algunos núcleos rojos junto a Palamós se ha quebrado bajo nuestras bayonetas y las columnas han seguido profundizando estando por la noche próximas a las localidades importantes: Palafrugell y Bisbal que sienten ya la amenaza de proximidad de nuestros cañones.

Más hacia el interior, junto a Gerona al norte de la ciudad, se había ascendido formándose una cabeza de puente sobre el Ter, y quedando abiertos todos los caminos para la manobra fulminante que nos dió la conquista de la última capital catalana habiéndose adelantado extraordinariamente el centro de nuestro dispositivo. Ayer, una marcha precisa y arro-

lladora ha adelantado todas nuestras líneas sobre el flanco izquierdo, una gran longitud el curso del señala la línea de posiciones de nuestras vanguardias. Asimismo ha dado embolsada la sierra del Montseny y los que a ella se encaramaban han perdido definitivamente la vida. El episodio del Montseny está en paríado de liquidación, y lo ahora queda entra en la competencia de los campos de concentración de prisioneros, y de las brigadas de reparación de material y las fuerzas venían luchando y triunfando en las crestas abruptas del Montseny han clavado ahora una flecha y firme que habrá agudizado el co en el sector de Olot.

La batalla ha durado 46 días teniendo un caudal asombroso de víctimas que siguen apuntando hacia victoria y el fin triunfante de esta guerra.

Crónica de Guerra

La lectura, la embriaguez del triunfo maravilloso y su misma amplitud extraordinaria nos hace a veces olvidar temas importantes para quienes cuiden de fijar el aspecto de la situación a su verdadero valor decisivo. Pero es necesario no dejar al margen factores del desastre rojo y el inexorable avance destructor para puntualizar hasta la saciedad el carácter de la revolución que no tuvo nunca matices elevados ni jamás se interesó por la patria y sus riquezas.

Como si la consigna bien aprendida y mejor dispuesta para la práctica fuera la destruir y arruinar a fin de que la reconstrucción resultare imposible. Este afán se ha llevado a cabo en Cataluña con una sistemática que solo ha sido estorbado por el avance rapidísimo de nuestros soldados. Y no vamos a discutir la destrucción de los puentes porque en buena ley guerrera eso es un elemento de defensa como otro cualquiera y los franceses en la gran guerra ante el avance de los alemanes en Francia emplearon la dinamita para volarlos.

Es menester por tanto no olvidar las fuentes inspiradoras de la revolución marxista para juzgar sus hechos a través de las dos directrices que se encontraron en nuestra Patria como consecuencia de las órdenes emanadas de Rusia y hay que fijarse en la pervivencia y robos más perfectos y más refinamiento del marxismo habrán resultado con visos a europeización. Pero todo es uno y lo mismo en el porvenir habrá que conocer acerca de la amistad y relaciones que no porque la guerra haya de concluir con nuestra victoria decisiva tendrá menos repercusiones que nos habrán costado ríos de sangre que no se olvidarán jamás.

La técnica de la destrucción ha sido la perfección más acusada en el campo marxista y si las regiones catalanas no han ardid por los cuatro costados es porque los avances han sido fulgurantes muchas veces cuando nuestras tropas llegaban a los sectores, los rojos hacia pocos minutos los habían abandonado en desbandada completa.

La riquísima industria de Cataluña ha sufrido mucho menos en estas horas de liberación a pesar de los incendios de algunas fábricas que durante el mando rojo. Entonces el comité de incautación y la comisiones de colectivización de aquellos organismos que solo espiraban a un camuflamiento de gentes sin vergüenza a pretexto de un mejor, remontaron máquinas y las trasladaron transformándolas inadecuadamente a otros usos peculiares con el fin de trastornar la industria floreciente de Cataluña de tal suerte que el resurgimiento y la puesta en normalización para la práctica y empleo de dichas máquinas será tarea más larga que la propia tranquilidad de las ciudades que están gloriosamente ganadas.

Sigue, sigue el avance arrollador de nuestras gloriosas fuerzas sin detenerse sin hallar obstáculo capaz de variar su ritmo. Hoy avanzamos como en días anteriores liberando pueblos y ciudades de Cataluña sin que nuestro ejército haya reposado pues ha querido continuar sus victorias incansables. Gerona, la última capital catalana ha sido

en esta última semana reconquistada para España. Gerona franca y hermosa no podía oponer resistencia al ejército nacional porque este ejército dotado de los más altos ideales la hicieron fuerte, heroica y generosa hasta el sacrificio. Gerona respondiendo a su historia estaba, tenía que estar con nosotros y si de otra manera hubiera sido nosotros no ignoramos que un ejército más potente no hubiera entrado ella pues Gerona anhelaba, Gerona quería, Gerona esperaba su liberación, los indeseables refugiados retirados quisieron dar el ejemplo pidiendo intentar una resistencia, pero al aparecer los soldados del inficto CAUDILLO aquella se desmoronó por falta de nervios espirituales porque en esas tierras catalanas que están sin berar esperan nuestra próxima operación.

Cataluña entera será de nuevo España y cada día aumenta el entusiasmo por nuestro CAUDILLO y el gran día de victoria resuena implacablemente día día para ganar nuevas tierras y der grito ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

MAÑANA:

SANTORAL.— Se celebrará la Navidad de San Romualdo.

MERCADO.— Se celebrará en Montuiri, Llubí y Porreres.

FERRICARRILES.—LINEA DE LLER.— Líneas: 7'45; 10'14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 13, 19'30.

LINEA DE INCA.— Líneas: 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'30. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.— Líneas: 6'56; 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 14 y 18'30.

LINEA DE ARTA.— Líneas: 8'40 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX.— Líneas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'30.

LINEA DE LA PUEBLA.— Líneas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.— Líneas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'30.

FRONTON BALEAR.— A las 5 de la tarde, grandes partidos y quintetas.

LIRICO

HOY, DESDE LAS 3'15

El vagabundo millonario

con GEORGE ARLISS

un film GAUMONT BRITISH

CITROEN 5 HP.

neumáticos nuevos, vendo Garage Sineu.

ESCIPION EL AFRICANO